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Situation urgente des prix du carburant
Question écrite n° 14250

Texte de la question

M. Sylvain Carrière alerte M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique sur la situation urgente de la flambée des prix du carburant. Du fait de la guerre
menée par les États-Unis d'Amérique en Iran, les prix des carburants et de l'énergie ont explosé, ce qui met en
difficulté des millions de personnes dans le pays. En quelques semaines, le prix du baril de pétrole a augmenté
de près de 50 %, tandis que le prix du gaz a doublé. De même, le prix du gasoil maritime est passé d'environ
0,62 euro le litre à plus de 0,82 euro, voire jusqu'à 1 euro dans certains ports, soit une augmentation pouvant
dépasser 40 % selon les zones d'approvisionnement. Une telle évolution est difficilement soutenable pour les
filières de la pêche et de la conchyliculture notamment, dont l'activité dépend directement de l'usage du
carburant pour les opérations en mer et les transports terrestres. Au-delà des producteurs, c'est l'ensemble de la
chaîne de valeur (expéditeurs, transformateurs, transporteurs, distributeurs) qui est exposée à un effet domino,
avec un risque réel de réduction d'activité, voire de cessation pour certaines entreprises et des conséquences
directes sur l'emploi et la vitalité économique des territoires littoraux. M. le député a également été interpellé par
les organisations professionnelles des artisans des travaux publics et du paysage, qui soulignent une situation
gravissime pour les petites entreprises, qui opèrent sur des marchés à prix fixes et non révisables. Celles-ci
pourraient être dans l'obligation d'arrêter leur activité si le Gouvernement ne prend pas rapidement des mesures
fortes. Il n'est pas certain que le cessez-le-feu annoncé suffise à résoudre cette crise et ces épisodes risquent
de se multiplier. Dans ce contexte, il lui demande s'il compte enfin appliquer un blocage des prix des carburants
au niveau auquel ils se trouvaient avant la guerre. Il lui demande aussi s'il compte soutenir spécifiquement les
petites et moyennes entreprises françaises, en dégageant des aides publiques conditionnées socialement et
écologiquement.
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